
小６ 算数「分数のわり算」２          組  番 氏名         

（１）次の計算をしましょう。 

 ① 
７

９
 ÷ 

４

５
    ② 

３

４
 ÷ 

５

２
 

 

 

 

 ③ ３
２

３
 ÷ 

８

３
    ④ ２

３

５
 ÷ １

３

１０
 

 

 

 

 

 

 ⑤ ０.８ × ２
２

３
 ÷ 

８

３
  ⑥ ０.３ ÷ ２ ÷ ０.５ 

 

 

 

 

 

（２）
４

５
Ｌ入っている油をかったところ代金は８００円でした。この油１Ｌあたりの代金

はいくらですか。 

  （式） 

 

             答え        

 

（３）全体の重さが１
１

５
 kg のぼうがあります。このぼう１ｍあたりの重さを調べたら

３

４
 kg

ありました。ぼうの全体の長さは何ｍでしょうか。 

  （式） 

 

             答え        



小６ 算数「分数のわり算」２          組  番 氏名         

（１）次の計算をしましょう。 

 ① 
７

９
 ÷ 

４

５
    ② 

３

４
 ÷ 

５

２
 

  ＝
７

９
×
５

４
      ＝

３

４
×
２

５
 

  ＝
７×５

９×４
      ＝

３×２

４×５
 

  ＝
３５

３６
      ＝

 ３ 

１０
 

【解説】 分数どうしのわり算は，わる数の逆数をかけます。約分ができる場合は，約分

します。 

 ③ ３
２

３
 ÷ 

８

３
    ④ ２

３

５
 ÷ １

３

１０
 

  ＝
１１

 ３ 
×
３

８
     ＝

１３

 ５ 
÷
１３

１０
  ＝

１３

 ５ 
×
１０

１３
 

  ＝
１１×３

 ３ ×８
     ＝

１３×１０

 ５ ×１３
 

  ＝
１１

 ８ 
 または １

３

８
    ＝２ 

  【解説】 帯分数は仮分数にして計算します。約分できる場合は，約分します。 

 ⑤ ０.８ × ２
２

３
 ÷ 

８

３
  ⑥ ０.３ ÷ ２ ÷ ０.５ 

  ＝
８

１０
×
８

３
×
３

８
     ＝

３

１０
÷
２

１
÷

５

１０
  ＝

３

１０
×
１

２
×
１０

５
 

  ＝
 ８ ×８×３

１０×３×８
     ＝

 ３ ×１×１０

１０×２× ５ 
 

  ＝
４

５
      ＝

３

１０
 

【解説】 帯分数は仮分数にして計算します。約分できる場合は，約分します。小数は分

数に直して計算します。 

（２）
４

５
Ｌ入っている油をかったところ代金は８００円でした。この油１Ｌあたりの代金

はいくらですか。 

  （式） ８００ ÷ 
４

５
 ＝ １０００  答え １０００円 

 【解説】１Ｌあたりの料金 ＝ 全体の料金 ÷ 全体の量     でもとめられます。 

１ 

１ 

１ 

１ 

２ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ １ 

１ 

１ 

２ 

５ 

４ 



（３）全体の重さが１
１

５
 kg のぼうがあります。このぼう１ｍあたりの重さを調べたら

３

４
 kg

ありました。ぼうの全体の長さは何ｍでしょうか。 

  （式）１
１

５
 ÷ 

３

４
 ＝ 

８

５
   答え 

８

５
 ｍ  または  １

３

５
 ｍ 

 【解説】全体の重さ ＝ 全体の長さ ÷ １ｍあたりの重さ        でもとめられます。 

 


